themakist “koken enzo”
Themakisten
Er zijn bij de Speelotheek drie soorten themakisten te huur. Eén met het thema “boerderij”, het thema “speurders” en het thema “koken enzo”. In elke kist zitten verschillende spellen (zie inhoud lijsten verderop) en accessoires voor het desbetreffende thema.

Huurprijs per kist per week:
Leden:
 
€ 10,- 

(+ Borg € 30,-)
Niet-leden:

€ 20,- 

(+ Borg € 30,-)
Contant voldoen bij het ophalen van de kist, of bij het eerder ophalen van het ideeënboek.
Bij elke kist kunt u nog extra kiezen uit een groot spel zoals 2 paar stelten of een grote sjoelbak of een knikkerbaan of een twistervloerkleed (indien beschikbaar). Hier zijn geen extra kosten aan verbonden. Deze moeten tegelijkertijd met de themakist na 1 week weer retour.
Extra losse spelletjes kunt u lenen met uw lidmaatschap. U mag dan maximaal 3 extra spelletjes lenen bovenop de “normale” uitleen. De extra spelletjes moeten echter tegelijkertijd met de themakist na 1 week retour.
Bent u geen lid dan kunt u voor € 6,- een strippenkaart kopen hiermee kunt u ook maximaal 3 spellen lenen, deze moeten dan ook retour na 1 week tegelijkertijd met de themakist.

De borg krijgt u contant terug indien de kist met inhoud, het ideeënboek en de extra geleende spellen op tijd, compleet en schoon weer zijn ingeleverd. 

Indien aan één of meerdere van deze voorwaarden niet wordt voldaan dan krijgt u de gehele borg niet terug, maar bepaald de speelgoedcommissie op een later tijdstip hoeveel borg er eventueel wordt teruggestort. 
Wij vragen u de kist na 1 week weer terug te brengen zodat we de mensen die na u de kist hebben gereserveerd niet teleur hoeven te stellen.
Themakisten
Er zijn bij de Speelotheek drie soorten themakisten te huur. Een met het thema “boerderij”, het thema “speurders” en het thema “koken enzo”. U kunt deze kisten voor meerdere thema’s gebruiken. Hiervoor geven we tips verderop in dit ideeënboek. U mag dit boek eerder meenemen als u een kist heeft gereserveerd zodat u het feestje kunt voorbereiden.

Het boek moet wel gelijk met de kist retour!
Hoewel we de inhoud van de kist zorgvuldig controleren bij het retour brengen, dient u de kist zelf ook te controleren als u hem meeneemt of direct bij thuiskomst.

Mocht er iets missen / kapot zijn stuurt u dan dezelfde dag nog een mail naar:
speelgoed@speelotheekculemborg.nl 
Alleen dan wordt er geen boete berekend .
De openingstijden:
woensdag 8.45 uur tot 9.45 uur
zaterdag van 9.00 uur tot 10.30 uur
Donderdagavond is eventueel mogelijk na een afspraak via secretariaat@speelotheekculemborg.nl

Wij wensen u veel plezier met de voorbereiding!
Inhoud themakist “koken enzo”

8x schortjes
10x koek vormpjes

2x diabolo (nr vk 6.11) met:

· 2 diabolo’s met stokjes en touw

2 sets klossen (nr vk 4.7)

2x jutezak

2 sets eierspel (vk 5.6)

Houten poort balspel (nr vk 4.11) met:
· 6 ballen

Twister grote uitvoering nr (vk 6.6) met:
· Draaischijf

· 2 plastic speelmat

Bakblikken met:

· 1 ring met 5 verschillende bodems

Pizzaspel (nr vk 4.13) met:
· Spelregels

· dobbelsteen

· Pizzabakker met losse voetjes

· Pizzabodem

· 32 stuks beleg

WNF houten behendigheidsspel (nr vk 5.14) met:
· 1 metalen bal
Algemene tips
Kinderfeest draaiboek

Hoewel het meer drukte geeft vinden kinderen een feestje bij een kind thuis vaak prachtig. Van te voren kunt u een draaiboekje maken, zodat u een leidraad heeft voor het feestje. Misschien kunt u wat extra activiteiten als reserve hebben, voor het geval een spelletje minder lang duurt of niet zo'n succes is. Een voorbeeld van een draaiboek:

13.30-13.40 uur de gasten arriveren 

13.40-14.00 uur het verstoppen en zoeken van cadeautjes,

14.00-14.20 uur het taart eten, limonade drinken en de jarige toezingen

14.20-15.15 uur een knutselactiviteit, spel, speurtocht of iets dergelijks (heeft u voorbereid)

15.15-15.30 uur lekkers en limonade met een tekenfilmpje of misschien een poppenkast voorstelling 

15.30-16.30 uur wat spelletjes of knutselen , verderop geven we wat ideeen.


16.30-16.45 uur kinderen nog wat drinken, eventueel naar het toilet, schoenen en jassen aan en eventueel nog even in de tuin spelen.

16.45-17.00 uur de kinderen worden opgehaald of thuisgebracht, wat u maar heeft afgesproken en het eventuele knutselwerkje kan mee als aandenken.

Bovenstaand is natuurlijk maar een voorbeeld. Hou het vooral met jonge kinderen eenvoudig en hou er rekening mee dat die ook graag 'vrij spelen'. Wees flexibel als het feestje anders loopt als gepland, als iedereen het naar z'n zin heeft.


Tijd: Voor hele kleintjes is een uurtje wel genoeg. Met schoolkinderen, kunt u ook eventueel in de lunchpauze van school afspreken. Zodat zij met de jarige naar huis komen en daar dan patat/pannenkoeken eten en nog een spelletje of zo doen.

Hoeveel gasten: Een gouden regel is dat je evenveel kinderen uitnodigt als het aantal jaren dat de jarige oud wordt. 

Uitnodigingen:Verstuur/geef de uitnodiging ruim van te voren.
Op de uitnodiging staat: de naam van de jarige, je adres en telefoonnummer, de feestdatum, begintijd en eindtijd en of de kinderen moeten worden opgehaald of worden thuisgebracht. 
Let erop dat er op de feestdag geen andere activiteiten staan gepland. 

Met mooi weer is een feest buiten in de tuin heerlijk. Maar als je niet zo'n ruime tuin hebt kun je ook kiezen voor een plekje in het park (let op de hondenpoep), in het bos, etc. Het is leuk voor een speurtocht of bal-, water- en andere buitenspelletjes. Je kunt ook afspreken samen op de fiets naar het bos te gaan.
Overal in Nederland heeft Staatsbosbeheer speelbossen, die gratis te bezoeken zijn. 

Bij de kinderboerderij in Culemborg kunt u , na overleg met de beheerder, ook uw feestje geven. Leuk met de themakist “boerderij”.
Een speurtocht die eindigt bij een buurtspeeltuin of je feestje houden in de buurtspeeltuin is vaak ook niet duur en de (vooral kleinere) kinderen kunnen zich lekker uitleven. Sommige speeltuintjes zijn zelfs gratis. 
Zandverstuivingen of strand(jes) zijn ook leuk om met emmers, schepjes en water bezig te gaan en de mooiste kuil, het beste zandkasteel, etc. te maken.

Is het niet zo mooi weer, met laarzen en oude kleren aan gaat het vaak ook prima. Het blijkt vaak dat volwassenen meer last hebben van het weer dan dat kinderen dat hebben. 

Slaapfeestje: Een slaapfeestje is ook vaak een succes. De kinderen komen in de avond. Eerst kunnen ze spelletjes doen of een 'disco' hebben en/of een film kijken. De Speelotheek verhuurd ook een karaoke-set. Dan met zijn allen bijvoorbeeld in de kamer,op zolder of in een tent in de tuin slapen. Een speurtocht in het donker is ook veel spannender.

Handig:Het is fijn als je extra hulp hebt bij het feestje. Met zijn tweeën gaat het handiger dan alleen. Eén blijft bij de kinderen en spelletjes, terwijl de andere de hapjes en drankjes verzorgt. Misschien is het mogelijk het samen met een moeder/vader van een vriendje/vriendinnetje te doen, zodat u kunt helpen bij het feestje van het vriendje/vriendinnetje. Soms is er een klasgenootje bijna tegelijk jarig, dan kan het feestje misschien samen worden gevierd. 
Ideeën voor uitnodigingen, spelletjes en traktaties zijn te vinden in boeken, die u bij de bibliotheek kunt lenen. En internet natuurlijk, verderop geven we wat adressen.
Tips voor traktaties voor kinderen met een allergie kun je vinden op babyallergie.nl/traktaties.htm. De snoepwinkels Jamin en Milo hebben ook wel snoep met aangegeven wat geschikt is voor bepaalde allergieën.

In Culemborg is ook een snoepwinkel “t Slikkie”  Molenwal 2/b.

Leuke ideeën en ingrediënten voor het bakken van taarten en bv cupcakes kunt u krijgen bij oa Kriebels het Jach 7/b Culemborg en Koken en Zo, oude Vismarkt 15, Culemborg.
tien gouden tips voor leuke spelletjes op een kinderfeest
1. Maak ruim van te voren de uitnodigingen en deel deze uit.
Vraag uw partner of andere ouder om u te helpen.

2. Maak een programma  

Plan wat u doet, hoe lang het duurt en in welke volgorde dit gebeurt. Hou ruimte in uw planning, maar laat spelletjes niet te lang duren. Zeker voor wat jongere kinderen is 10 minuten lang genoeg. Bedenk hoe u omgaat met kinderen die vinden dat het spel heel anders gespeeld hoort te worden, veel te kinderachtig is enzovoort.  

3. Zorg voor afwisseling 

Begin en eindig met rustige spelletjes. Zorg dat rustige en drukke activiteiten elkaar afwisselen.   

4. Zorg voor reservespelletjes 

Hou altijd wat spelletjes achter de hand. Misschien duurt een spelletje veel korter dan u verwacht had, of erger nog, willen ze het helemaal niet spelen. Maak er geen ruzie over, trek gewoon uw reserverepertoire uit de kast. 
Schrijf de geplande spelletjes met de benodigdheden op een blaadje en plak dit bijvoorbeeld op ooghoogte op de deur. Leg alle benodigde spullen voor spelletjes (bijvoorbeeld de theedoek voor blindenmannetje, lepels en knikkers voor de knikkerrace) gereed in een doos. Zo ontstaat er geen paniek bij het zoeken van de spullen die nodig zijn voor de spelletjes. Denk ook aan de reservespelletjes.
5. Kies bekende, populaire spelletjes 

Het is altijd een goed idee eerst eens aan de juf van uw kind te vragen welke spelletjes op school populair zijn. Kinderen (vooral jonge) houden erg van bekende spelletjes. Vergeet ook niet dat uw eigen kind op dit gebied zeer deskundig is. 

6. Gebruik spelletjes om de zaak in de hand te houden
Met spelletjes leidt u uw feestje eigenlijk in goede banen. Dit begint al met het uitpakken van de cadeautjes. Het uitpakken van tien cadeautjes duurt voor kinderen erg lang (als ze niet zelf de jarige zijn). Een spel voorkomt dat ze ondertussen uw huis afbreken, de hond gaan vangen of andere dingen doen waar u niet blij mee bent. Met een spel zijn ze namelijk actief betrokken bij het uitpakken. Dit geldt ook voor momenten als het uitdelen van de mee-naar-huiscadeautjes. Leidt u dit niet in goede banen (bijvoorbeeld met een spel), dan kan het resulteren in ware gevechten en huilbuien.  

7. Bedenk of u prijsjes uitdeelt 

Kiest u voor prijsjes, dan is het aan te raden om ieder kind iets te laten winnen. Deel bijvoorbeeld  prijzen uit aan de leukste, langzaamste, slimste enzovoort. U kunt ook per spelletje punten uitdelen. Aan het eind van het feestje mag het kind met de meeste punten als eerste uitkiezen of grabbelen. Deel prijsjes liever niet meteen uit, de aandacht voor uw doordachte programma is dan snel verloren. 

8. Probeer de spelletjes van tevoren uit en leg alles klaar 

Zorg dat u precies weet hoe het spel wordt gespeeld. Probeer het eventueel van tevoren uit met uw kind(eren). Bespaar uzelf verrassingen! Zorg dat alles wat u nodig heeft, klaar ligt. U heeft geen tijd om met een huis vol achtjarigen naar luciferdoosjes of zakdoekjes te zoeken.  

9. Voorkom verveling 

Wat doet u met kinderen die in het begin van het spelletje 'af' zijn en tien minuten moeten toekijken (denk aan stoelendans)? Allereerst kunt u dit soort spelletjes vermijden. Doet u ze toch, dan kunt u de verliezers een taak als scheidsrechter geven. Tenslotte kunt u het spel zo aanpassen dat er geen verliezers, maar alleen winnaars zijn: 'Wie het eerst op de stoel zit, heeft gewonnen'. Bedenk ook hoe u de eerste gastjes bezighoudt. Leg bijvoorbeeld witte papieren tafelkleden of zogenaamde plastic 'inkleurkleden op tafel met wat stiften of potloden. Of versier de kamer niet of nauwelijks en laat de kinderen een deel van de versiering maken: slingers van crêpepapier of reepjes vouwblaadjes, papieren kleedjes voor op tafel (gekleurd papier dubbelvouwen en er figuurtjes uitknippen), gezichten op ballonnen tekenen enzovoort.  
10. Geniet en ontspan u 
Heeft u al deze punten overdacht en uitgevoerd, dan hoeft u zich nergens meer zorgen over te maken. En hoe ontspannener u bent, hoe rustiger de kinderen zullen zijn.
Ideeën per thema

Hieronder vindt u ideeën per thema kist maar leest u rustig alle suggesties door. 
Met een kleine aanpassing kunt u spelletjes ook voor de andere thema’s gebruiken. 
Bv ezeltje prik is leuk bij het thema “Boerderij” maar bij de themakist “speurders” maakt u op een stuk karton een schatkaart en in plaats van de staart maakt u een schatkist. Bij de themakist “koken en zo” maakt u bijvoorbeeld een grote taart met als “prikker” een mooie kers o.i.d..
Themakist “Koken Enzo”:
Uitnodigingen:
* in de vorm van een menu kaart, met aan de binnenzijde de tekst van het feestje
* tekst geschreven op een papieren cakevormpje
* maak een kaartje in de vorm van een koksmuts en schrijf daarop de tekst
* bindt het kaartje vast aan een pollepel
* vraag de gasten eventueel gekleed te komen als kok/bakker, bijv. een blauwe broek met wit t-shirt 

Schortjes zitten in de kist!

Knutselen:
* maak van Engels karton een brede rand, die om het hoofd past van de gast. Plak wit crepe papier met een hoge boog van de éne naar de andere kant van de brede rand. Zet de rand vast op de juiste maat en schrijf eventueel de naam van het kind voorop.
* maak doosjes of puntzakjes waar de koekjes of andere bakproducten eventueel mee naar huis kunnen worden genomen.
Voorbeelden met spellen uit de kist:

Het eispel: Wie gooit het eerste 1/3/5 of meer keren het ei juist in het eierdopje?

Klossen: De kok heeft geknoeid en er kan niet op de vloer worden gelopen. Wie is er het eerste aan de overkant?

Het behendigheidsspel: Leg de knikker op de twee metalen stangen, wie kan de bal het meest ver krijgen? Leuk voor op het einde ze worden weer wat rustig…..

Jutezakken: De bakker heeft zijn meelzakken vergeten, wie haalt hem in….

Diabolo: Met de diabolo moet je behendig zijn, net zoals de pizzabakker met zijn deeg.
'Koks'- bezigheden:
* laat de kinderen pannenkoeken, eierkoeken, cakejes/muffins, plakjes cake, taaipoppen, puddinkjes versieren. 
Versieren met bijvoorbeeld stroop, poedersuiker, taartversieringen van b.v. Oetker of Baukje, slagroom,spekjes, gekleurde of chocoladehagel, mini M&M's, lollies, lange vingers, chocoladepasta, jam, marsepeinroosjes. 
Wil je niet teveel suiker gebruiken, dan kun je met fruit, nootjes, notenpasta en papieren versiersels ook een vrolijk taartje maken.
Je kunt glazuur maken (van 175 g poedersuiker, 3 el water en kleurstof of wil je dat liever niet gebruiken kun je ook limonadesiroop hiervoor gebruiken. Roer de poedersuiker en het water door elkaar, zodat je een papje krijgt en voeg daarna de kleurstof of siroop naar keuze toe.)
Geef iedereen een bord, met de plakjes cake of muffins. Zet in de bakjes met versiering op tafel.
*bak eenvoudige koekjes met kinderen, met leuke koekvormpjes hierna kun je deze nog versieren en evt meegeven naar huis. Leuk in een zelfgemaakt doosje, eenvoudig te maken van wat karton.
* vul plakjes bladerdeeg (uit de diepvries) met appel of andere vruchten, er staan ook wel recepten op de pakjes bladerdeeg.
* laat, eventueel kant en klare, pizzabodems en dit besmeren met tomatensaus en beleggen met (voorgesneden) ingrediënten en eventueel bestrooien met geraspte kaas.
Eetbare juwelen. 
*Je voorziet voor ieder kind een lint van ongeveer 40 cm en verschillend snoep met een gaatje in. Doe het snoep in potjes en zet deze op tafel. Laat uw gasten hun eigen snoepketting maken. Die ze kunnen dragen op het feestje en tegelijkertijd kunnen smullen van hun eigen creatie. 
* ga samen gourmetten, fonduen of barbecueën. Afhankelijk van de leeftijd, kunnen ze helpen ingrediënten te snijden of sausjes te maken.
* samen vruchten cocktails (smoothies) maken, leen hiervoor eventueel een boek bij de bibliotheek.
Op internet staan veel recepten.

Op de Speelotheek zijn verschillende spellen beschikbaar die bij dit thema passen die u bij de kist extra kunt lenen met uw lidmaatschap of bij aanschaf van een strippenkaart.

Andere thema’s:

Piraten feest (gebruik de speurders kist)
Uitnodiging:
* in de vorm van een schatkist
* wit kaartje met daarop een zwart papieren ooglapje diagonaal erover heen geplakt, met hierop de tekst van de uitnodiging
* kinderen vragen verkleed te komen (afgeknipte broek met rafels, T-shirt met strepen of vlekken en rafels, doekje/bandana voor op 't hoofd, ooglapje (kan evt. worden geschminkt)
*een leuk idee voor een schatkaart uitnodiging, een flessen uitnodiging , piraten ooglapje, met foto, een piratenboot of een schatkist uitnodiging vind je op de Party-kids.nl site. 

Knutselen:
* maak met een sjabloon (evt. zelfgemaakt van dik karton) en textielverf op een lapje stof een piratenvlag of een bandana voor op het hoofd.

*knutsel van bruin Engels karton een 'schat' kistje en teken met stift de planken en het slot erop, hierin kunnen evt. een zakje chocolade munten of een chocolade reep met alleen de zilverpapierwikkel.

* van zilverkleurig karton een sabel uitknippen en het handvat beplakken.
* een voorbeeld van een vlot knutselen vind je op leerwereld.nu
* Piratenvlag knutselen: ooglapjes maken, maar je zou ook kunnen denken aan een piratenvlag maken. Benodigd: een stok en een witte lap (oud laken?) waaruit je rechthoekige vlaggen knipt. Laat de feestgangers er met textielstift een mooie doodskop o.i.d. op tekenen. 
* Maak de echte schatzoektocht spannend: Zoek voor schatkist een spannende plek uit. Kinderen vinden de tocht er naar toe superspannend! Een piratenmama zocht bijvoorbeeld. een echt strandje bij de rivier uit. Alle piraten moesten dwars door een weiland om er te komen. 

* Schatzakjes: Leuk om in de schatkist te doen die de piraten aan het eind van het feest vinden. Nodig: vierkante lapjes gekleurde stof. Cadeautjes erin, dichtbinden met een touwtje, of een reepje stof. 
Activiteiten:
*Speurtocht. Maak een grote schatkaart (maak door schroeien met een vlammetje de randen wat zwart en rafelig) met markante punten met een kruis. Startpunt, een grote boom, een hek etc. De schat is bijv. 20 stappen (denk er om dat kinderstapjes kleiner zijn) naar het zuiden vanaf een boom begraven. Heb hier vooraf een plastic doos of zo met bijv. chocolade munten of repen erin, niet te diep begraven. 
*Doe een piratengevecht, hiervoor heb je 2 of meer grote kartonnen dozen, oude kranten of tijdschriften en een stopwatch nodig.
Verdeel de groepen in kleinere piraten bendes. De dozen staan 2 tot 3 meter uit elkaar, met op de bodem een stapel oude kranten of tijdschriften. De piraten staan in hun 'schip'. Na het start sein gaan de piraten van de kranten/tijdschriften proppen maken en proberen die bij hun tegenstanders in het 'schip' gooien. De piraten mogen de 'kogels' die in hun doos is gevallen ook weer gebruiken om naar de tegenstanders te gooien. Het schip met de minste 'kogels' binnen heeft gewonnen.

*laat de piraten een parcours tegen elkaar hinkend op één been afleggen ( het andere been is er zogenaamd afgeschoten op een vorige tocht)
*Het spelletje: Schipper, mag ik overvaren?
Iedereen staat aan één kant van het speelterrein, behalve de 'schipper'. De spelers zingen:'Schipper, mag ik overvaren, ja of nee? Moet ik dan een cent betalen, ja of nee? Wat moet ik doen? De schipper geeft een speciale opdracht zoals hinkelen, huppen, koprollen of wat dan ook. Op een signaal van de schipper gaat iedereen het terrein over op de manier die de schipper heeft gezegd. Lukt dat een speler niet, dan kan de schipper hem aantikken en dan moet hij de schipper helpen bij zijn taak. Doel van het spel is natuurlijk om zo lang mogelijk over en weer gaan.

* vertoon een film van Pippi Langkous en de piraten of een andere piraten film. 

Eten en drinken:
limonade= rum drinken uit het 'vat' en koekjes met namen als zeebonken, scheepsbeschuit, zeeschuimers, etc.
Prinsessen thema

Uitnodigingen:
* in de vorm van een handspiegel met aluminiumfolie als spiegel en aan de achterzijde de tekst
* knip een kaartje in de vorm van een kroontje of muiltje
* vraag de gasten verkleed als prinses te komen

* ideeën vind je op Party-kids, bijvoorbeeld een glitterprinsesuitnodiging.  

Knutselen:
* maak van goud- of zilverkleurig karton, kroontjes
*armbandjes of kettingen rijgen met glimmende kralen
* koop doosjes, (bij vd Linden, Anthony van Diemenstraat, hebben ze leuke houten en goedkope) die kunnen worden versierd met stiften, stickers, glimmende pailletjes etc tot sieraden doosjes en doe hierin bijvoorbeeld een snoepketting of laat ze van chipsringen een ketting rijgen.
*laat ze een spiegel of fotolijstje versieren
*laat ze elkaar schminken, met glitter make-up e.d. (denk om kinderen met allergie hiervoor!), maak digitale foto's en print deze. Maak van karton hiervoor een passe-partout of een lijstje voor de foto en laat de kinderen deze versieren met stickers, glitters en stiften.

Activiteiten:
* laat ze lopen als een prinses. Laat iedereen tegelijk of om de beurt met een (oud) boek op het hoofd van de éne kant van de kamer naar de andere kant 'schrijden' zonder dat het boek van hun hoofd valt. Wie het boek het minst vaak moet beetpakken met de handen of laat vallen is de winnaar.
* dansjes samen doen. Dit kan ook met een ballon (bal of sinaasappel gaat ook) tussen twee kinderen in, die niet mag vallen en mogen ze niet met de handen vastpakken. Wanneer de ballon valt , is dat paar af.
*Een variatie op ezeltje prik. Plak of teken een prinses op een prikbord, maak een kroontje met in het midden een punaise. Blinddoek om de beurt een kind, wat dan moet proberen het kroontje op het hoofd van de prinses te prikken. Voor de veiligheid kun je ook een metalen bord gebruiken en het kroontje op een magneetje. Vinden kinderen blinddoeken eng, kun je ook een doek over de plaat hangen en dan moeten de kinderen met de hand onder de doek het proberen.

*Download hier je prinsessenoorkonde: http://www.kinderverkleedwinkel.nl/knutsel_prinsessen_prinsessenoork
Heksen- en tovenaarsfeest:
· Schuimend slootwater: Maak een schuimende drank in de toverketel: 7-up + Kleurtje van aanmaak + Vanilleroomijs en roeren maar. Het is ook nog te drinken! 

· Heksen- en tovenaarsnacks: Neem ham-kaas (van die vierkante) chips. Rijg er met stukjes dropveter poten van een spin aan. Succes verzekerd! 

· Griezelige voorwerpen voelen of herkennen: In de koffer zitten al enge voorwerpen, maar als extra kun je spaghetti in de toverketel doen. Blinddoek voor en voelen maar. 

· Toverstok maken: In de koffer zit standaard een vleermuizenmobiel, maar natuurlijk kun je ook toverstokken maken. Benodigd: stokjes (satéstokjes), zwart- of goudkleurig papier, lijm en scharen. Je kunt er nog een vleermuis bovenop plakken. 

· Heksenlichten: In de winter is het extra spannend wat tuinfakkels aan te steken langs het pad naar huis. 

· Traktatiezakjes: Benodigd: zwarte vierkante lapjes. Stop wat griezelige heksen of tovenaarscadeautjes erin en knoop de zakjes met een touwtje dicht. Staat nog leuk ook. 
Links naar handige webpagina's:
Op Party-kids kun je heel veel (thema)ideeën voor uitnodigingen vinden om zelf te maken. Hier vind je ook traktatie ideeën.
Ander sites met veel voorbeelden van spelletjes, traktaties, afbeeldingen en uitnodigingen: 
www.kinderpretpagina.nl/
www.kindershow.pagina.nl
www.feestgids.com
www.kinderfeest.jouwpagina.nl
www.kinderfeest.beginthier.nl
www.ikwilhet.nu
verjaardag.101tips.nl
www.kinderfeestje.goedbegin.com
www.kinderattraktie.nl
www.kiddylinks.nl 
http://www.topbegin.nl/verjaardag/
Wij hebben met veel plezier dit boek voor u samengesteld en hopen u hiermee veel zoekwerk uit handen te hebben genomen.
Heeft u nog leuke tips of ideeën? Laat het ons weten op speelgoed@speelotheekculemborg.nl
Gerdit en Manon
